Госавтоинспекция Красногвардейского района призывает родителей обеспечить безопасную перевозку несовершеннолетних в автотранспорте, повторить с детьми правила безопасного перехода проезжей части и особенности поведения в общественном транспорте, сопровождать младших школьников в места посещения кружков, секций, развлекательных мероприятий.
Необходимо исключить возможность доступа несовершеннолетних, особенно учащихся старших классов, к ключам от транспортных средств.
При движении в темное время суток важно использовать светоотражающие элементы на одежде детей.
[bookmark: _GoBack]Полицейские напоминают водителям, что наиболее типичными нарушениями Правил дорожного движения детьми являются: переход улицы в неустановленном месте или на запрещающий сигнал светофора, неожиданный выход на проезжую часть перед приближающимся автомобилем, внезапный выход на дорогу из-за стоящих автомобилей, в том числе на остановках общественного транспорта.
Водители должны быть особенно внимательными при проезде остановок общественного транспорта, пешеходных переходов, во время движения вблизи жилых микрорайонов и во дворах домов.
Необходимо учитывать тот факт, что дети очень подвижны и импульсивны, многие из них еще не в состоянии правильно оценивать дорожную ситуацию.
 

